
AKTIVITY  MEDZINÁRODNÝ  DEŇ  ŠKOLSKÝCH  KNIŽNÍC 

 
 
Futbal s papučou: Žiaci 1. a 2. ročníka navštívili hneď ráno knižnicu, ktorá sa premenila na 
„futbalové ihrisko“. Pred prvým výkopom knihovníčka deťom porozprávala o knihe Futbal 
s papučou a o spisovateľovi, ktorý túto knihu pre deti napísal. Deti sa tak dozvedeli, že Daniel 
Hevier pochádza z Prievidze, po ukončení štúdia sa presťahoval do Bratislavy a v tomto roku 
sa dožil 60 rokov. Ako samotný autor, ktorý v knihe spomína na svoje lotroviny keď bol 
malým žiačikom, aj naši malí žiaci si vyskúšali kopanie gólov do bránky PAPUČOU. Presvedčili 
sa, že dať gól takouto technikou nie je vôbec ľahké, ale o to viac zábavné. 
Víťaznou triedou sa stala 1.C, ktorá strelila papuču do bránky 8 – krát!!!  
2. miesto: 1.A a 2.A – 7 gólov, 3. miesto: 1.B a 2.B – 5 gólov 
 
Snehulienka a sedem trpaslíkov: Svojich mladších kamarátov potešili žiaci z 8.B, ktorí pod 
vedením p. učiteľky Zoji Kozákovej známu rozprávku premenili na pekné divadelné 
predstavenie. Rozprávku o Snehulienke si deti najskôr vypočuli a takto mohli porovnávať 
rozprávku v písomnej a v hranej podobe. Potlesk hercov ubezpečil, že navštevovať divadelný 
krúžok sa oplatí už len kvôli takýmto spokojným a šťastným deťom. 
 
Rozprávkovo v knižnici: Aktivita pod takýmto názvom čakala v knižnici v tento deň na žiakov 
3. a 4. ročníka. Hádanie názvov rozprávok bola pre nich hračkou, podarilo sa im vyriešiť aj 
úlohu, v ktorej mali uhádnuť mená známych rozprávkarov. Bolo až prekvapujúce, že žiaci 
poznali hrdinov rozprávok, čo svedčí o tom, že deti pomaly nachádzajú cestu ku knihám už 
od útleho detstva. Nebolo pre nich neznáme, že tento rok je vyhlásený za rok Ľudovíta Štúra, 
dokonca mali základné vedomosti o tom, že práve táto osobnosť sa pričinila o uzákonenie 
spisovného jazyka. Niet sa čomu čudovať, veď práve táto osobnosť zdobí steny našej školskej 
knižnice už od samotného jej otvorenia a prichádzajú s ním do vizuálneho kontaktu pri 
každej návšteve knižnice. 
 
V knižnici so starými rodičmi: V minulom školskom roku pozvali deti, ktoré navštevujú 
literárno-dramatický krúžok do našej knižnice rodičov. V tomto roku pozvali medzi seba 
práve v mesiaci október (Mesiac úcty starších) starých rodičov.  Privítali sme medzi nami 
pána Jána Oesterreichera – starého rodiča Barborky Líškovej z 3.B. Deti ho privítali 
básňami, ktoré ho potešili. Pri rozprávaní o tom, ako to bolo v tých časoch keď žil pán 
Oesterreicher v mladom veku, deti počúvali s veľkou pozornosťou a záujmom. Ochotne 
odpovedal na zvedavé otázky žiakov. Deti mu poukazovali knihy, ktoré máme v našej knižnici 
a veru našli aj knihy, ktoré pánovi Oesterreicherovi pripomenuli jeho detstvo. O niektorých 
knihách deťom aj porozprával, napr. Jano, Čenkovej deti, prezradil, že jeho obľúbenou 
knihou bola kniha od Boženy Nemcovej BABIČKA. Deti v knižnici aj súťažili, Barborkin starký 
deťom ochotne pri súťažiach pomáhal. Takéto milé stretnutie mladej a starej generácie sa 
všetkým veľmi páčilo a rozlúčili sme sa s prianím, aby našu knižnicu navštevovali starí rodičia 
častejšie.  
 
Zahrajme sa: Žiaci piateho ročníka si zasúťažili medzi sebou. Pani učiteľka pre nich pripravila 
triednu súťaž s viacerými disciplínami. Priraďovali fotografie k menám autorov, pokúsili sa 
rozlúštiť význam slov z knižnice. Naučili sa, čo je papyrus, marginálie a čo boli byliny. Svoju 
tvorivosť si vyskúšali pri tvorbe básne, do ktorej mali začleniť slová: kniha, sny, večer a láska. 
Tu sú ukážky niektorých vytvorených básní: 
 
Večer knihu prečítam,  
hruštičky si spočítam. 



Pekné sníčky prajem ti,  
láska ti večer zasvieti. 
 
Splnili sa moje sníčky, 
kúpili mi nové knižky,  
každý večer ich čítam, 
lásku pri tom dostávam. 
 
Počas hier nezabudli na tvorbu knižných hesiel a rozstrel prišiel pri poslednej úlohe, keď 
tvorili čo najviac slov zo slova ROBINSONKA. Súťažná skupina, ktorá bola  celý čas posledná 
nakoniec vytvorila najviac slov a zvíťazila. 
 
Múdra hlavička: V knižnici sme sa trávili čas aj v poobedňajších hodinách v rámci ŠKD. Tu 
deti pod dozorom pani Krškovej vylosovali víťazov I. kola súťaže Múdra hlavička. Víťazi budú 
odmenení cenami. 
 
Záložka do knihy spája školy: Žiaci v priebehu dvoch mesiacov vytvárali záložky do kníh. 
Naša škola sa zapojila do 6. ročníka projektu Záložka spája školy a preto tieto záložky, ktoré si 
mohli prezrieť všetci žiaci na výstavke v knižnici, pošleme nám pridelenej škole – ZŠ s MŠ 
v Chminianskej Novej Vsi. 
Potešíme tak žiakov tejto školy a záložky, ktoré nám pošlú žiaci z Chminianskej Novej Vsi 
určite využijeme napr. aj ako darček pre predškolákov z MŠ. 
 


